



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2020年6月8日 星期一

编辑/戴岸松 美编/刘湘 校对/曾迎春

在抗疫+抗议中，拜登特朗普选战打响

疫情成重要话题，种族问题占据焦点，选战局势恐将变得更复杂

美国前副总统乔·拜登6月5日正式锁定民主党总统候选人提名，两党决战大幕开启。共和党方面，现任总统特朗普在3月就已经锁定共和党总统候选人提名。

如今，新冠疫情阴霾尚未散去，反种族歧视抗议浪潮持续蔓延，美国2020年总统选战正遭遇“双重夹击”。分析人士指出，意料之外的疫情不仅改变了选战进程，也为之增加了新关注点；而随着历来选战关键议题——种族问题占据焦点，今年总统选战局势恐将变得更加复杂。



拜登锁定提名

据美联社5日统计，拜登已获得1993张党代表票，超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张。这意味着，拜登已被认为锁定了民主党总统候选人提名，正式宣布只是时间和程序问题。

拜登5日发表声明说，他为民主党团结走向选战感到自豪，将为争取所有美国人的选票而努力，期望与美国选民共同赢得这场“为国家灵魂而战”的胜利。

预选之后，重头戏是两党各自的全国代表大会，主要功能包括正式提名本党总统和副总统候选人、讨论并通过本党竞选纲领等。此前，拜登曾表示希望挑选一位女性作为副总统候选人。

受新冠疫情影响，原定7月举行的民主党全国代表大会延至8月17日起的一周内，在威斯康星州最大城市密尔沃基举行。共和党全国代表大会原定8月24日在北卡罗来纳州夏洛特市举行，不过由于该州州长坚持要求组织方减小会议规模并采取防疫措施，而共和党方面不同意，特朗普日前已宣布将另觅它州举行共和党全国代表大会。

疫情成重要话题

受疫情影响，美国今年总统选举预选阶段在过去数月陷入停滞，而随着美国各地陆续重启，选战也逐步回归公众视野。

目前，特朗普和拜登仍无法举行集会等线下竞选活动，但双方口水仗、广告战等依然打得火热，并在疫情催化下逐渐升温。拜登等民主党人指责特朗普政府淡化疫情、准备不足、行动缓慢、无视科学等，而特朗普和其他共和党人则批评民主党人将疫情“政治化”，并炮轰前任奥巴马政府留下“烂摊子”。

美国政治分析师道格拉斯·舍尼指出，新冠疫情已经成为今年总统选战的一个重要内容。

美国多家主要民调机构总结5月数据显示，在受访登记选民中，拜登的支持率在50%左右，特朗普的支持率为40%左右，两人间差距较4月有所拉

大。在疫情应对、医保等问题上，选民更相信拜登；而在经济议题上则更信任特朗普。

美国昆尼皮亚克大学民调专家蒂姆·马洛伊认为，疫情正对特朗普的选情产生不利影响。

不过，特朗普在共和党选民中的支持度依旧稳固。民调显示，在受访共和党注册选民中，特朗普的支持率接近九成。此外，在筹款金额方面，特朗普竞选团队和共和党全国委员会比民主党一方更胜一筹。

种族问题叠加疫情

就在总统选战回温之际，因弗洛伊德事件引发的反种族歧视抗议浪潮在全美蔓延并愈演愈烈，已经持续超过10天。抗议者反对种族歧视、白人至上主义等，在全球引起强烈关注和共鸣。

在此背景下，种族问题这一历来选举的关键议题成为全美关注和讨论的焦点，民众纷纷对种族歧视等问题进行批评和反思，但也有人借机煽动种族主义情绪。

在美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐看来，种族关系会在今年总统选举中占有一席之地，因为新冠疫情对美国少数族裔特别是非洲裔影响更大，疫情对经济的冲击也更多波及这一群体，而弗洛伊德之死进一步点燃了不满情绪。

美国圣安塞尔姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里接受新华社记者采访时说，总体而言，种族问题一直以来都是美国生活和政治主要因素之一。

特朗普5日在白宫发表讲话称，已战胜经济危机和新冠肺炎疫情，并在消除种族不平等方面取得了重大进展。他宣扬好于预期的就业报告，希望以此说服选民支持他连任。

在种族问题上，拜登连日来通过电视演讲、广告及在社交媒体发文等各种形式，呼吁消除美国“系统性种族主义”。非洲裔是民主党传统票仓，美国不少人日前呼吁拜登选择非洲裔女性作为竞选搭档。

福克斯新闻最新民调显示，在非洲裔登记选民中，75%受访者对拜登持有正面看法，只有14%对特朗普看法正面。

不过，种族问题能否延续热度以及能在多大程度上影响今年的总统选举尚待观察。

■据新华社



6月7日，民众在比利时布鲁塞尔市中心的司法官附近参加示威活动。

新华社 图

反种族歧视游行示威蔓延多国

澳大利亚、捷克、法国、塞内加尔等国民众6月6日纷纷走上街头，举行反对种族歧视游行示威活动，抗议在美国发生的针对非洲裔群体的种族歧视行为。南非总统拉马福萨当天表示，南非人民支持全美反种族歧视斗争。

在澳大利亚悉尼，上万名民众聚集在市中心，抗议在美国发生的针对非洲裔群体的种族歧视行为。这是本周内悉尼发生的第二次大规模民众游行示威。一些组织者在市政厅前发表演说，人群中不时爆发出掌声、欢呼声和口号声。

在捷克首都布拉格，数百名示威者6日聚集在老城广场。他们高举写有“黑人的命也是命”“我无法呼吸”“没有正义就没有和平”等标语的牌子。一些示威者随后行进至美国驻捷克大使馆门前，点燃蜡烛，悼念种族歧视受害者。

在法国首都巴黎，约5500名示威者聚集在协和广场和战神广场等地，他们高举反对种族歧视标语，如“黑人的命也是命”“对种族主义说不”等。在马赛、波尔多、里昂、里尔等地，人们举行各种形式的示威活动。据法国内政部统计，超过2.3万人参加了当天在法国各地举行的示威活动。

在塞内加尔首都达喀尔，当地民众6日在达喀尔非洲复兴纪念碑前举行“黑人的命也是命”系列示威活动，抗议美国非洲裔男子弗洛伊德死亡事件，呼吁停止一切形式的种族歧视。

南非总统拉马福萨6日发表视频讲话说，“我们生活在美国的兄弟姐妹们目前也在进行着一场争取尊严的斗争”，南非人民和他们站在一起。

■据新华社

国家食品安全监督抽检：冷冻饮品不合格率较高

国家市场监督管理总局6月7日公布2019年国家食品安全监督抽检情况，监督抽检总体合格率为97.6%，与上年持平。其中肉制品抽检合格率较2018年提高；网购食品抽检不合格率比上年升高；冷冻饮品不合格率仍处于较高水平，主要是微生物污染问题。

2019年，国家市场监督管理总局在全国31个省、自治区、直辖市农产品和食品交易场所依法抽取并购买食品样本，抽检24.4万批次，覆盖33大类食品，检验微生物、兽药残留、食品添加剂、生物毒素、重金属等食品安全国家标准指标558项，检出合格产品23.8万批次，不合格产品5773批次。

从抽检看，日常消费量大的食品合格率继续保持高位。肉制品抽检合格率较2018年提高；粮食加工品、食用油、蛋制品、乳制品、婴幼儿配方乳粉抽检合格率与2018年持平；通过专项整治，餐饮食品、淀粉及淀粉制品的抽检合格率较上年提升；非法添加非食

用物质检出率为0.02%；婴幼儿配方乳粉中“三聚氰胺”连续11年零检出。

从食品抽样品种看，冷冻饮品不合格率为6.1%，较上年下降，但仍处于较高水平，主要是微生物污染问题；由于检测项目增加，蜂产品抽检不合格率较上年升高，主要是禁用兽药残留和微生物污染问题。从食品抽样环节看，网购食品抽检不合格率为3.2%，比上年升高，反映出网络平台销售食品仍需进一步加强监管。微生物污染、食品添加剂超标和兽药残留超标仍然是当前食品安全面临的主要问题。

对于抽检发现的不合格食品，属地市场监管部门依法对该批次产品采取了封存、下架、召回、核查处置等措施，着力防控和化解食品安全风险，加强溯源管理，及时通报相关部门强化监管措施，开展联防联控。2019年，国家监督抽检不合格食品实施行政处罚5214件，罚没金额1.6亿元。 ■据新华社

美空军战机拟与无人机“竞技”

美国空军正加紧研制一款自主飞行的飞机，以期在空战中对战飞行员驾驶的飞机，拟于2021年7月举行挑战赛令双方一决高下。

据英国广播公司5日报道，美国国防部“联合人工智能中心”负责人杰克·沙纳汉中将说，空军研究实验室团队试图推出一套自主飞行系统，“在空战中升空，对战由

人操作的系统”。沙纳汉说，现阶段用到的人工智能技术不会太多，但今后人与机器携手可能实现“巨大不同”。

美国空军的这个研发项目最终可能导致使用人工智能技术的无人战斗机问世。美国空军研究实验室在2018年宣布开展研发无人战斗机的项目，计划在18个月内初步达到目标。 ■据新华社